

## ИДЕОЛОГИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КАЗАЧЕСТВА

### Лозунг казачества:

«За Волю, Веру и Отечество» прямо указывает на ценности, которые казак признаёт высшими идеалами, за которые он готов пожертвовать земными благами: имуществом, здоровьем, семьёй и даже самой жизнью.

В контексте исторического казачьего права «Казачья Воля» понимается как **волеизъявление народа**, провозглашенное на Круге его полномочных представителей. В старину (до Петра I-го) таковыми считались равноправные и равнообязанные члены братств-товариществ. Достоинство и авторитет казака измерялись его почитанием и соблюдением Казачьего закона – «Воли». Только достойные люди имели право избирать из своей среды руководство и принимать судьбоносные решения от имени всего казачества. Во времена авторитарно-тоталитарных режимов (XVII – XX в.в.) «Казачья Воля» т.е. принципы народоправства (соборности), были вне закона. Империя западного образца последовательно искореняла традиции народного самоуправления в России. Казаки подвергались гонениям за следование своему древнему закону, что в свою очередь, не редко приводило к их восстаниям. К началу XX века в России сложилась противоречивая система управления казачеством. Народная элита «казачьи братства» были физически уничтожены. Казаками стали управлять царские холопы: наказные атаманы с войсковой старшиной, а «внизу» была обезглавленная и бесправная казачья община. Им ничего не оставалось, как только в минорных песнях, пересчитывать кости своих отцов, братьев и сыновей, веками разбрасываемые удалыми генералами по всем концам света.

Объективно казачество являлось народом т.к. само в себе имело сословия: сельских и городских обывателей, купечество, духовенство, личное и потомственное дворянство. Но по закону, казачество считалось военно-служилым сословием Российской империи. Отсюда и калейдоскоп определений, кто такие казаки – народ (субэтнос) или сословие.

В виде сословия, казаки учитывались до февральско-октябрьского переворота 1917 года. Революция нивелировала усилия самодержавия в деле ассимиляции казачьего народа. Избавившись от диктатуры царских чиновников, казаки быстро стали восстанавливать свои исконные права. В казачьих областях народ избирал свою власть, организовывал экономику и правопорядок. Однако дальнейшие события не предоставили казакам исторического шанса. Патриотизм и стремление к свободе обрекли казаков на геноцид со стороны комиссаров-интернационалистов, захвативших власть в России. В прочем у казачества не велики были шансы и в случае победы белого движения. Достаточно перечитать мемуары лидеров белого движения, чтобы понять, что они готовили казакам после прихода к власти. К 1924-му году, в результате «расказачивания» проведённого тоталитарным большевистским режимом, видимые проявления «Казачьей Воли» были уничтожены. Заповеди «русских революций» по угнетению казачества свято чтутся российскими чиновниками и доньне. Только в народных преданиях остались воспоминания о том,

в его мужестве и отваге;  
в его нравственной чистоте и нестяжательстве;  
в добропорядочности его семьи.

Всякий, не соблюдающий этих заветов, считается не имеющим (потерявшим) Честь. Человек, утративший Казачью честь, должен быть удалён из казачества установленным порядком.

- **О братстве:**

Свидетельством наличия Казачьего Братства в организации является соблюдение членами сообщества завета предков: **«Положи жизнь за други своя, ибо нет уз святее товарищества».**

Отказ выступить на защиту идеалов и интересов казачества, неоказание помощи нуждающимся казакам и их семьям, отказ от борьбы за справедливость, отказ от выручки товарища из беды – считаются тягчайшими преступлениями и расцениваются как предательство вековых устоев Казачьего Братства.

Основным заветом наших предков является завет: **«Смерти не бойся – бойся честь потерять»!**

